

知心大哥哥一般的班主任
18年前不幸去世
他曾经的学生
从2016年起组建微信群抱团

感念师恩

72名学生众筹 帮已故老师赡养父母

获知这个温暖故事后
天天正能量特别奖励这个群体两万元

本报记者 朱丽珍 通讯员 陆浩强

做一件好事,不难,难的是,多年如一日地坚持。

从2016年2月开始,毕业于嘉兴平湖曹桥中学的72名学生,组建了“致青春·让爱永恒”微信群。

每月初,这个微信群里,都会掀起一阵“红包雨”——每人发一个红包,这些钱用于资助他们的离世恩师陈永丰的父母。

曾经,他们是老师用心呵护的少年;如今,长大后的他们,集结成了暖心力量。

这背后,是一段铭记一生的师生情谊。

忆他 是学生的明星老师

一个好老师,会对学生们产生怎样的影响?

夏雨平说,是一辈子的乐观和自信。

夏雨平是平湖曹桥中学初99级的学生。初中3年,陈永丰都是她的班主任。

他们这个班级,一直让其他班级同学羡慕:学生们乐观开朗,集体有凝聚力,更重要的是,有一个青春阳光的好班主任。

说是班主任,其实,那时候的陈永丰还不到30岁。他更像是一个知心大哥哥,给了这些青春期的少男少女细心呵护。

陈永丰教的是社会课。除了传授知识以外,他还崇尚信心成功教育,每一堂班会课,都让学生至今记忆犹新:“有一次,班会主题是‘孝敬’。陈老师就让男生在肚子上裹了沙袋,体验母亲怀孕的艰辛。”

曹桥中学是一所乡村学校,和很多中学一样,在那时候,大多老师忙于抓教学质量,而陈永丰却常在自修课时带着男生们踢足球,让女生在一旁观战,“现在想起来,那种班级团结的氛围还是很有感染力的。”

就像一道阳光,陈永丰照亮了这些少男少女的世界。

陈永丰当班主任的那3年,坚持推广“知音信箱”,让学生们给他写信。同学们各种内心的小纠结、小秘密都可以和他分享。他不仅像长辈一样出主意,也像朋友一样严守秘密,“班里每个同学的情况,他都一清二楚,情绪有点起伏他都能注意到。”

和学生们打成一片的陈永丰,是学校的明星老师。好多学生成了他的铁杆粉丝。同学们和他一起打球,和他分享青春期的喜怒哀乐。



学生看望老师的父母

【最新】

这些暖心的学生 获天天正能量2万元

这件事经报道后,阿里巴巴天天正能量联合钱江晚报·小时新闻,为平湖“致青春·让爱永恒”同学群体颁发天天正能量特别奖及两万元正能量奖金。颁奖词写道:“这个故事里,有太多的感动与美好。曾经,一个如暖阳般的年轻老师点亮了孩子们的心灯,在学生心底种下爱与温暖的种子。多年以后,学生们用‘众筹养老’的方式,给天上的老师交上一份关于爱的答卷。如果不被遗忘,就没有真正的离开。他们的爱如涓涓细流,温暖了一对失独老人的晚年,也跨越时空,谱写出师生情最暖的画面。”

得知获得了这笔奖金,夏雨平说,大家肯定会把这笔奖金交给恩师的父母,传递这个社会的暖意。

送他 送别队伍有两三百米长

然而,生命如此脆弱。2002年,一场车祸,陈永丰28岁的生命戛然而止。

“那一刻,我这辈子都难忘。得知陈老师去世那天,是在高中刚开学没多久的一节体育课上。当时,我们三四个同学就商量,要到他农村老家去,送陈老师最后一程。”那时候,交通不便,同学们前往陈永丰的老家,要搭车加步行,进村还通不了车,大家折腾了好久才赶到,“我们在他家里,抱在一起痛哭。”陈永丰的突然离世,让很多学生一时无法接受。曹桥中学在追悼会当天特地安排了车辆接送,但要去的人太多,包车坐不下,很多学生就自己前往陈永丰的老家和殡仪馆。

那个瞬间,被定格在了很多同学的脑海中。

陈永丰家门前的田埂上,排着两三百米的长队;殡仪馆追悼大厅,同学们依依不舍,绕着他的遗体转了一圈又一圈,不愿离去……

每个人都哭肿了眼睛,这不仅是告别一位生命中最重要的老师,也是和一段让人怀念的青春岁月作别。

念他 众筹替老师给父母养老

转眼,陈永丰去世十多年了,但他也一直活在学生们心中。夏雨平当年是班里的文艺委员,性格外向,是陈永丰的得力助手。后来,她在杭州一所高校任职。夏雨平心里一直有个想法,想找到陈永丰老师的父母,“我们读书的时候就知道陈老师家里的情况。他妹妹小时候因溺水去世,然后他又出了事……连续遭受失去儿女的打击,恩师的父母这些年过得怎么样?”

夏雨平没有停止打听消息。但因为拆迁等原因,二老早几年就搬离了老家,没了消息。2013年春节,一个偶然机会,夏雨平得知二老的新住址,便立刻赶过去。她急得连果篮都是在小区门口现买的,还拎了一大袋米。她只想马上知道,二老过得好不好。

见到儿子学生的一瞬间,陈永丰的父母泪流不止。其实那些年,曹桥中学也安排了人员去探望二老,为他们解决一些生活难题,“没想到这么多年了,还有学生记挂着儿子,两位老人很感动。”

之后的每一年,夏雨平都会抽空去看望二老。

2016年同学会上,大家又想起了陈老师。唐斌、夏雨平、王晓等几位同学一合计,组建了“致青春·让爱永恒”微信群。大家相约,每月初发红包攒起来给二老,每年中秋、过年还组织一起去看望。慢慢的,人数固定在72人。每个月,大家自觉发30元红包,“一种仪式感,追忆老师和那段青春岁月。我们不是一时兴起,是要让爱延续。”

每次看望,很多同学都会带上孩子一起,让两位老人感受到生活的温暖。让同学们欣慰的是,恩师的父母60多岁了,身体健朗,还在坚持工作。学生吴超在微信群里说,大家做这些事都是默默的,为的是长久持续地给恩师父母减轻负担,感受温暖。